

2022年04月02日 星期六  
责编:肖星平  
美编:言李懿  
校对:曹永亮

## 3月份全国本土感染者累计已超10万例

4月1日,国务院联防联控机制召开新闻发布会,国家卫生健康委疾控局负责同志和有关专家出席,介绍从严抓实抓好疫情防控工作有关情况,并回答媒体提问。

## 3月累计报告本土感染者103965例波及29个省份

国家卫生健康委疾控局副局长雷正龙4月1日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,3月1日—31日,全国累计报告本土感染者103965例,波及29个省份,呈现点多、面广、频发的特点。其中,吉林省疫情仍处于发展阶段,上海市疫情正处于快速上升阶段,近日报告的新增感染者90%来自这两个省市。

## 国家卫健委:时不我待落实各项防控措施

国家卫生健康委新闻发言人米锋4月1日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,要始终坚持“动态清零”总方针不动摇,时不我待,坚决果断,把各项防控措施落实到每一个环节。要保证群众生产生活平稳有序,多渠道、多方式保障百姓就医需求。

## 奥密克戎毒株造成的危害依然严重

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友4月1日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,必须坚持动态清零。第一,通过分析国外一些国家公布的数据可以看出,奥密克戎毒株流行期间造成的死亡数,比德尔塔毒株流行期间同期造成的死亡数还要高。这说明奥密克戎毒株的流行,对一个国家或地区的危害依然是十分严重的。因此,必须力争在短期内控制疫情。第二,我国的防控实践证明,动态清零,依然是控制新冠疫情的最经济、最有效的防控策略。

吴尊友表示,清明节假期期间,有疫情的地区,不建议外出踏青、郊游。(据新华社微博)

## 招租公告

芦淞区石宋路与芦淞路交汇处金色地标临街商场(1至4层,总面积6666㎡)整体对外招租。有意者联系:何女士,18975327888

## 沙滩好玩还是花海好看?

关于湘江风光带核心位置景观变化,你来说说看

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)到钢琴广场旁赏郁金香,到株洲大桥(一桥)下看油菜花……近日,湘江风光带上的“花海”受到许多市民欢迎。但有市民指出,株洲大桥下栽种油菜花的区域原本是湘江风光带上的沙滩景点,为何沙滩变成了花田?

位于株洲大桥两侧的“北沙滩”,大面积栽种油菜花。记者/刘平 摄



## 现象 城市核心地带栽植油菜变花田

油菜花“花海”位于株洲大桥两侧的河西湘江风光带,沿游道分布,呈带状,宽数十米,长数百米。开满油菜花,花期接近尾声。在休闲市民易女士印象中,油菜花“花海”所处位置原本是大片沙滩,很有特色,是市民休闲的好去处,如今变为了油菜花田,让她很不解。

## 答复 接管时杂草丛生,沙滩区域严重缺失

据了解,湘江风光带管理权移交签约仪式于2020年4月30日在市湘江风光带物业管理服务有限公司举行。市园林养护一所一名不愿透露姓名的工作人员介绍,该所于2020年5月份开始接管湘江风光带,负责风光带的养护、物业管理等工作。接管时,位于株洲大桥桥头两侧的沙滩,杂草丛生,沙子

她很不解。“沙滩上好玩,花海好看!”3月31日,在油菜花“花海”旁找荠菜的李先生有自己的看法,沙滩、“花海”各有特色。

油菜花“花海”所在区域原本是沙滩景点。据风光带游道边公示的“株洲湘江生态旅游景区(导

览图)”显示,河西湘江风光带分布有3处沙滩,由北往南依次分布有“北沙滩”“大沙滩”“南沙滩”。“北沙滩”位于株洲大桥桥头两侧位置;“大沙滩”位于天元大桥桥头北侧位置;“南沙滩”位于酒吧街附近江边。

工作人员称,花期避开了汛期,油菜花花期结束后,将等到八九月份栽种粉黛乱子草,该观赏植物在秋季适合观赏。沙滩成“花海”后,是否还有恢复的可能?市园林养护一所的工作人员表示,要根据后续情况和民意情况考虑。

## 研究人员公布首个完整人类基因组序列

美国研究人员领衔的科研团队3月31日公布了首个完整、无间隙的人类基因组序列。与这项重大成果相关的6篇论文当天发表在美国《科学》杂志上。

美国国家人类基因组研究所的一份公报中表示,人类基因组含有约30亿个DNA(脱氧核糖核酸)碱基对,完成这些碱基对的完整、无间隙测序对于了解人类基

因组变异全谱、掌握基因对某些疾病的影响至关重要。

公报说,对完整人类基因组序列的分析将显著增加科学家对人类染色体的认识,从而开辟新的研究方向。这有助于解答关于染色体如何分离、分裂等生物学基本问题。研究团队还利用完整的人类基因组序列发现了超过200万个额外的基因变异,这些研

究为622个与医学相关的基因提供了更准确的基因变异信息。

美国国家人类基因组研究所所长埃里克·格林表示,完成完整的人类基因组测序是一项重要科学成就,为了解人类DNA提供了首个全面视角。这些最基本的信息将增进对人类基因组所有细微功能差别的了解,促进对人类疾病的基因研究。(据新华社)

## 年老体弱者 来电申领



NMN15000

NMN对人体健康有重要影响,随着年龄的增长,NMN在人体内的含量逐渐降低,衰老和疾病随之而至。最近几年在欧美发达国家,很多老年朋友都开始重视补充NMN,身体充满活力。

美国原装进口NMN15000抗衰老适合抵抗力低下、视力及记忆力减退、便秘等亚健康人群。

NMN15000自引进到国内一年多以来,取得了不错的口碑,得到了广大服用者的广泛好评,现在为回馈广大新老朋友,减轻老年朋友的负担,总部特拿出少量的货源,免费申领,每天只限300名,先到先得。

申领热线:400-070-5969

活动期间只需承担关税

## 一次有趣的游戏

炎陵县城南小学1804班 谷炎容  
证号:22101870734

“哈哈”一阵震耳欲聋的笑声从我们教室中传来,是怎么一回事呢?嘻嘻,原来是我们在玩“你比我猜”的游戏呢!昨天,黄老师在下午第三节课时说:“等下我告诉你们一个爆炸性新闻。”同学们都在七嘴八舌地猜测是什么呢?不一会儿,“叮铃铃、叮铃铃”上课了,老师说:“明天我们要玩一个游戏——‘你比我猜’”同学们都欢呼雀跃起来,更加期待了!

终于到了玩游戏的那一天,我中心志忑不安,像十五个吊桶打水——七上八下。开始了,首先是第六组,第六组选出的是小李和小王,他们先做了一个拿起弓,拉开弦的动作,第六组的同学们马上说:“后羿射日!”小段说:“对了。”之后他们又把手顶到天上,小唐说:“是顶天立地!”哇!他们可真厉害!我们更要加油啦!

轮到我们这一组了,小雷和小张做起动作,小雷学了一声牛叫,而小张在那假装弹琴。我和小王他们异口同声地说:“对牛弹琴!”小段说:“对了。”小张又说:“我考了100分。”小雷把眼睛瞪得很大,嘴巴也张得很大。我们争先恐后地说:“目瞪口呆!”小段说:“对。”我们这组时间到了。别的组也不甘示弱,真是八仙过海——各显神通。

“叮铃铃、叮铃铃”下课铃又响了,瞬间将我们从热烈的氛围中拉了出来,同学们都意犹未尽,真希望能再玩一次这个有趣的游戏。

## 日出

攸县东北街小学1701班 刘悦  
证号:22071562570

今天,我早早地起了床,为的是看日出,我坐在河边,这时候还没有光芒。天空还是一片浅浅的蓝色,不一会儿,天空中出现了一丝丝的微红的光芒,我觉得太阳好似一个害羞的小姑娘,开始只探出半个头来。她似乎背着重物十分吃力地一步一步往上爬,我可真担心她有没有能力超出那层厚厚的云层。但是,她没有放弃,到最后,她冲出了云层,跳了出来,那颜色红得可爱,我可真庆幸她的出现!有时候,太阳走进云层中,她的光芒从云层中射了出来,格外刺眼,一直射到了小河上。我都快分不清哪个是河面,哪个是天空了。随着太阳光芒的照射,天空也总是千变万化。一会儿变成蓝色,一会儿变成红色,一会儿变成黄色,一会儿又变成紫色,连我自己的身体也是五颜六色的啦!

日出真美丽,我爱日出!

## 安全教育采访报道

樟树坪小学四(2)班 方曦敏  
证号:22020630085

樟树坪小学的校园记者们在安全教育日这天开展了采访活动,我们校园记者报道组针对放学高峰期学校门口交通拥堵,以及学生经常和车同行等等类似的危险现象,随机采访了学校同学和老师,了解了大家对校门口交通安全问题的看法。

“同学,你好,你觉得如果我们放学不排路队会怎么样?”这位同学说:“我觉得如果放学不排路队的话,有可能会发生一些安全事故。”“好的,感谢你的回答!”……

通过采访活动,我们不仅增长了胆量,也对“中小校园园安全日”这一特别的日子有了更深刻的印象,希望大家都能认真学习安全知识,健康成长!

## 绘画作品



花木兰从军  
市二中附属小学2009班 陈果为 证号:22042560528

## 手抄报作品



学习雷锋好榜样  
市二中附属小学2118班 曾澆青  
证号:22042560280 指导老师:苏丹

## 我的乐园

茶陵县芙蓉学校1808班 赵晨 证号:22081740429

我的乐园在大街上,旁边种着许多树木,有桂花树、橙子树、桃树,还有杨梅树。

春天,桂花开了,一眼望去,一棵桂花树低垂着头,亲昵地护着它的宝贝——桂花。桂花点点撒在地上,整条街下起了迷人的桂花雨,我们在这里玩捉迷藏,有时候躲躲躲躲躲被人发现,有时候躲在洒满桂花雨的车后面,好一会儿才被发现。还有的时候,有人爬到树上,我找不到。

夏天,杨梅成熟了,桃子是它最好的朋友,大树拥抱着果实们,桃子宛如一个小宝宝一样在树上昏昏欲睡,有时候“啪嗒”一声摔下“床”,即刻被我们洗净吃进肚子里去了。杨梅也不甘示弱,几乎全部“扑通”一声跳进盆

里去了。正值夏天,树荫给大家提供了方便,人们在这里闲聊、乘凉、看书、做游戏。

秋天,橙子树结果了,家家都摘了一大筐,这可让嘴馋的我高兴得不得了,一盆橙子我和朋友们几分钟就吃完了。趁着秋天落叶满地,大家穿上黄色的衣服,穿梭在树叶“雨”中,好像隐身了一样。

冬天,有些树的树叶全掉光了,大地上白雪皑皑,仿佛穿上了一件厚厚的白色大衣,我们在这里打雪仗,欢声笑语在路边回荡,即使冷得手都冻僵了也不想回去。

这就是我的乐园,一片充满爱意的乐园,一片拥有欢笑、快乐的生命之园。

2022年04月02日 星期六  
责编:付文婧  
美编:郭金芳  
校对:袁一平

## 从“衣食住行”论气温变化与健康

白鹤小学6.4班 陈奕彤  
证号:2204011801

三月悄悄地到来,温暖的阳光沐浴着大地,气温逐渐上升,夏天也不远了。那便让我们来聊聊夏天的“衣食住行”吧!

首先我们穿衣服时,一定要注意不能多穿,比如你在二三十摄氏度的天气穿了毛衣,那就不合理了,多穿衣服不要以为还为自己保了暖,这样很可能会引起身体的不适,头晕,中暑等;也不可“为了风度不要温度”。总而言之,凡事都需要一个变化的过程,不可一蹴而就。

“民以食为天”。在这炎热的夏天,冰棒成为了我们的心头宠。我经常看到有同学会一次性买三四根,虽然一次吃得爽,但冰棒若不加节制地大量吃,会导致食欲下降和影响消化。另外,我们喝水的时候,要喝温水,不能喝冷水和生水,冷水会让人肚子疼,生水有可能带来病毒。

住的方面,我们可以经常把家里的窗户打开,多通风使屋内的空气流动起来,保持空气新鲜。同时我们可以提醒长辈,注意及时更换床上用品。

最后关于行的方面,我们外出时,可以提前查好天气,带好需要的用品,选择合适的鞋子出行。如下雪的时候就应该穿上保暖防滑的靴子,注意不要走松软有水的地面;下雨的时候就应该穿上防水的鞋子,毕竟,古语有云:千里之行,始于足下。

毛主席曾说过:“文明其精神,野蛮其体魄。”这句话的意思是:想要让人们的精神变得文明,应该先让他们的身体变得更加强健。如果一个人体魄强健了,那么他的精神也会变得文明。所以我们小学生更应该好好锻炼,让自己的身体棒,不仅可以强筋骨,又足够可以增加知识。长大后便为国家,人民做贡献!

## 快乐的植树节

长沙市一中株洲实验学校二(2)班  
王泽睿 证号:22042880933

星期五下午,我们学校举行了植树活动。我带着妈妈帮我准备的翠冠梨树苗,在老师的带领下,来到了学校的植树区。我用锄头挖了一个大坑,小心翼翼地把梨树苗放到坑里,用小锄头把小树苗周围的土培好。然后我和同学周智涵一起给小树浇了水,最后我把精心准备的树牌挂在小树上,我的小树就种好了。

种好了树苗,我特别开心。我希望这棵翠冠梨树快快长大,等到它果实成熟,我想把果实分享给我的老师和同学们!